

《鲜奶吧遍地开花,谁是它的“婆家”》追踪报道>>

# 省城鲜奶吧找到“婆家”了

## 济南市政府鼓励大企业开办鲜奶吧

本报6月18日讯(记者孟敏) 本报3月21日C10、C11版报道的《鲜奶吧遍地开花,谁是它的“婆家”》引起了市民的关注和相关部门的重视,近日这个难题得到了破解,有“婆婆”监管了。同时济南将鼓励大企业和具有一定规模的生鲜乳生产基地(牧场)开办鲜奶吧,鼓励连锁经营。

鲜奶吧作为一种新兴经营业态,受到了市民的欢迎。“目前鲜奶吧在监管上存在着职能不明确、无序经营、无证照经营等问题,存在食品安全隐患。”6月14日上午,济南市政府食品安全办主任孙法星说,鲜奶吧的监管工作将得以明确。

据介绍,鲜奶吧将由食品药品监管部门牵头,卫生、畜牧兽医、工商、质检等部门各负其责,共同做好监管工作。畜牧兽医部门负责鲜奶吧奶源的质量安全监管工作,加强对鲜奶吧所用生鲜乳生产、收购环节的监督管理,严防不合格鲜奶流入奶吧。质检部门负责鲜奶吧设备布局、工艺流程的审核把关。食品药品监管部门根据畜牧兽医和质检部门提供的审核意见,对符合条件的鲜奶吧发放《餐饮服务许可证》。



许多鲜奶吧原先无法办理营业执照。本报记者 张中 摄

有了以上的规定,鲜奶吧从业者就可持《餐饮服务许可证》向工商部门申领营业执照。避免出现鲜奶吧“沦为”无证经营的情况。

同时,鼓励大企业和具有一定规模的生鲜乳生产基地(牧场)开办鲜奶吧,鼓励连锁经营。

“对现有的鲜奶吧,食品药品监管部门会同畜牧兽医、工商、质检等部门,根据各自职责分工进行全面检查。”孙法星表示,对合格的鲜奶吧予以发证,纳入餐饮服务行业管理;对产品不合格、存在

食品安全隐患的,要责令其整改;对整改后仍不符合要求的,要按程序依法予以取缔。

至于已经发放《食品流通许可证》和营业执照的鲜奶吧,工商部门将按照《食品流通许可证管理办法》第二十三条的规定,撤销已核发的《食品流通许可证》,同时给予鲜奶吧经营者30个工作日的改正期限,告知其办理的许可机关和相关手续。各级工商行政管理机关应凭食品药品监管机关发放的《餐饮服务许可证》核发营业执照。

追踪报道

## 偷挖山洞肯定违法

### 历下区国土局着手调查

本报6月18日讯(见习记者 宋立山) 18日本报C09版报道了环翠山庄小区有人在山脚下偷挖山洞一事,报道引起相关部门重视。当天下午,历下区国土局已经派监察人员前往现场,查明情况后,将作进一步处理。

18日下午,历下区国土局相关负责人说,没有经过批准,偷挖山洞肯定违法,已经安排工作人员去现场查看情况,“因为挖洞的具体地点和范围还没有确定,究竟怎么处理还不能作出结论。”这位负责人说。

靠山就能挖山吗?齐鲁律师事务所律师陈瑞福说,居民私自挖山洞,属于侵占国土资源,违反国土资源相关法律法规规定。另外,挖山洞带来的滑坡危险,也可能损害到其他业主的合法权益。

## “伤人”渣土马上清理

### 历城区城管局闻风而动

本报6月18日讯(见习记者 宋立山) 本报18日C11版刊登《小伙摔断腿,老人磕破嘴》一文,报道了南全福大街上渣土伤人、月余无人管的情况。当天下午,历城区城管局负

责人说,正在联系渣土车,“伤人”渣土马上就挪窝。18日下午,历城区城管局负责人说,此前曾接到居民投诉,也派工作人员到现场查看过,渣土封路的情况确实存在。但是

按照属地管理,该道路上的渣土由全福街道办事处负责清理。城管局跟全福街道办事处沟通,后来可能是都以为对方已经处理,导致这事儿“掉到空里去了”。

## 30度以上的高温下,您家用电器安全吗?

### ——旧电器上门检测回收

夏天到了,高温环境下更要注意用电安全。国家技术质量监督检验检疫部门对各类家用电器都要求了使用年限。使用超期家用电器,由于线路及各类元器件老化,不但耗电而且电器产生的电磁辐射危害也会成倍增加。夏天天气炎热,在高温环境下使用超期家电产生火灾的可能性更增加了300%。而且以前的家电产品制造工艺不成熟,在恶劣条件下使用超期家电更要注意了。废旧超期家电的处置是一个社会问题,它与一般的城市生活垃圾有本质区别,属于固体废物。既含有大量有害物质,利用物质;处理不当会释放出有害的化学物质,不仅会对大气、水源、土壤等环境造成严重污染,而且会对人体健康及社会经济发展产生巨大的危害。

面对已日渐成为危害人类生存环境“环境杀手”的废旧家电,国家决定出台“以旧换新”、“节能补贴”政策,马上还要执行“阶梯电价”政策,现在是更换超期家电的最佳时期。四川长虹电器推出“高科技节能,零待机”活动,执行国家5月1日推出的节能补贴+旧电器以旧换新政策,桌椅联动推动高科技智能平板电视,桌椅市民电报预约可享受以下服务:

1. 免费上门检测家用旧电器,并对家用旧冰箱、旧洗衣机、旧彩电进行能效标准检测。

2. 市民家中的旧彩电,旧洗衣机,旧冰箱,可享受换购价格政策。换购42寸以下平板旧机折价300元,换购42寸以上平板旧机折价400元。所购新机,参照国家节能补贴中标型号再进行补贴。

国家节能补贴标准:

尺寸(英寸)	液晶彩电(元/台)		CPL-型彩电(元/台)	
	能效等级	能效等级	能效等级	能效等级
19寸<尺寸<=22寸	100	100	1	1
22寸<尺寸<=26寸	200	200	200	200
尺寸>26寸	300	400	300	400

旧机检测回收热线: 0531-87808820, 82398820, 上门时间2012年6月18日-6月30日。



本报曾多次报道过毕先生的遭遇。

## 毕先生已起诉“百邦”“苹果”

本报6月18日讯(记者王光营) 购买苹果iPod产品,出现问题却维权难,从3月16日起,本报曾多次对毕先生的遭遇进行报道。本月18日,在山东康桥律师事务所专家团队帮助下,毕先生向历下区人民法院提起民事诉讼。

在调解无效的情况下,我们希望通过这种方式为消费者讨一个说法。”18日,在山东康桥律师事务所两位律师的陪同下,购买苹果iPod产品遭遇维权难的毕先生来到历下区人民法院,向法院提起民事诉讼请求。

在此次民事诉讼请求中,被告为山东百邦电子科技有限公司和苹果电脑贸易(上海)有限公司。民事诉讼请求确认被告为原告更换的苹果保修期限为自更换之日起一年,并判令本案诉讼费用由被告承担。

据介绍,在购买了首部苹果产品出现问题后,2011年4月15日,原告毕先生又在万达广场购买了苹果iPod touch4一部,使用过程中,非被告原因出现故障。2012年4月19日,毕先生将其送至授权维修点,因故障发生在保修期内,维修商承诺更换一部新机。

2012年5月26日,原告去维修商处领取了更换的新机,可是,维修商在维修报告中确认其更换的新机保修期限为自2012年5月26日起90天。

毕先生认为,根据国家相关规定,既然是给原告更换了新机,就应当保修一年,而不应自行设定为90天。

在接到毕先生的民事诉讼请求后,历下区人民法院工作人员对此非常重视,并未当场决定是否立案,将进一步进行研究才能确定。

教育主管部门广告审批编号:【鲁济广字(2012)第...号】

## 小学生家长、初中生家长请注意

# “百变作文”周末免费培训

“百变作文”系列由北京师范大学董增涛博士,中国教育学会、北大、北师大权威专家联合向全国中小学生推荐。在全国各地,百变作文引起极大轰动,学生写作、阅读、思维及语言表达能力大幅度提高,接触过“百变作文”的老师、家长和同学,无不称赞“百变作文”的神奇效果。周末班及暑期班课程满额。

2012年暑期班安排:1. 小学百变作文+阅读暑期班2. 百变作文及激情新概念英语(青少年版)暑期特训营3. 小升初百变作文+阅读暑期班4. 中考百变作文+阅读暑期班。

百变作文小升初作文每本教材对应近年来济南名校小升初作文考题。

百变作文中考作文每本教材对应近年来济南中考作文考题。

为让更多家长和同学领略“百变作文”的神奇,小学百变作文及中考百变作文分别于周末推出免费培训课程,培训对象为小学二至六年级及初中各年级的学生,学生免费参加,同时作文建档,家长现场观摩,同时家长免费参加“家长如何指导孩子作文与阅读”专题培训,效果立即显现,敬请电话预约的时间及座位。

预约电话:0531-82620179 济南百变教育

报名地址:历山路137号2楼西211室(历山路陕西路口)

对外经济贸易大学  
University of International Business and Economics  
1951

## 对外经济贸易大学 国际学习项目

### 金阶梯英美澳名校预科

# 1+3国际本科课程

咨询热线: 010-65669446

### 招生对象

高三应届、历届学生, 面向全国招生。  
商科文理生兼收, 2012年招生计划96人  
工科只招理科生, 2012年招生计划24人

对外经济贸易大学是教育部直属的“211”全国重点大学, 坐落在首都北京朝阳区, 下属国际经济贸易学院与全球规模最大的教育机构之一——学习集团(Study Group)合作, 引入国际学习项目(ISP)金阶梯英美澳名校预科课程, 旨在国内营造一个与国外名校接轨的国际化教学环境, 使学生们不仅从语言上适应国外大学专业课程的学习, 而且掌握不同教育体系下的学习方式与方法, 发挥出学生们的潜力与可塑性, 完成其升入海外名校求学的梦想。学生在对外经济贸易大学学习第一年, 然后根据成绩选择到Study Group(学习集团)超过30所的美国和澳大利亚的著名大学学习后面三年的本科课程, 毕业获得国际认可, 并且中国政府承认的学士学位学位, 并可回国认证。

地址: 北京市朝阳区惠新东街10号 对外经济贸易大学国际经济贸易学院博学院

网址: [www.ispstudy.com](http://www.ispstudy.com)